

Debreceni Ujság
1918

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Oroszország elfogadta a békefeltételeket. Romániával megkezdtük a béketárgyalást. A vezérkar jelentése.

Budapest, február 24. A Brentától keletre az olaszok megleptészerű támadása meghiusult. A Linsingen hadseregcsoporthal Ukrajna támogatására megindított hadműveletek a szándékolt módon folynak.

Budapest, február 25. A Piave mentén a tüzérségi tevékenység élénk volt. Linsingen hadseregcsoporthal német előcsapatok Zytomiban az ukrán csapatokkal összeköttetést létesítettek.

Trockij szikratávirata.

Budapest, február 24. Magyar Távirati Iroda jelenti Wienből február 24-én: **Trockij külügyi népbiztos a cs. és kir. külügyminiszterhez szikra táviratban azt a kérdést intézte, hogy lehetne a tárgyalásokba becsatlakozni.** Czernin gróf külügyminiszter erre Trockij urnak radio telegram útján azt válaszolta, hogy Ausztria-Magyarország hajlandó a béketárgyalásokat Oroszországgal befejezésre juttatni. Mérey nagykövét Ausztria-Magyarország meghatalmazottjaként kísérelte el együtt ma ezt a béketárgyalásokra Brest-Litovszkba utazik.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, február 24. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadseregcsoporthal: Az angolok és franciák az arcvonal számos helyén élénk felderítő tevékenységet fejtettek ki, azokat az erősebb francia osztagokat, amelyek az Ailetten keresztül Chevrengnebe való behatolást megkísérelték, ellentámadásunkkal a falu déli szegélye előtt visszavetettük. A Maas nyugati partján rohamcsapatunk a francia árkokból foglyokat szállítottak be.

Albrecht württembergi herceg hadseregcsoporthal: A Vogézekben eredményes felderítő harcok. Mühlhausen felé nyugatra francia zászlóaljok heves, több óráig tartó tűzhátas után a Doller mindkét oldalán támadtak. Támadásaik Nieder Aspachnál ellentámadásunk folytán Eschbrückenél és nider Burnhauptnál bajor csapatok tüzeben omlottak össze. Tizennégy fogoly maradt kezünkön.

(Keleti harctér.) Echorn hadseregcsoporthal: Estlandban csapatunk, akiket a lakosság mindenütt örömmel fogad, a behatározottak ellenére, erőltetett menetben nyomultak előre. Megverték az egyes helyeken szembeálló ellenséget és Revalhoz közelednek. Walk-nak február 22-én történt elfoglalása alkalmával egy huszár század vitéz rohama megmentette a várost attól, hogy az ellenség porrá égessen. Ez alkalommal ezer foglyot ejtettünk és hatszáz német és osztrák-magyar hadifoglyot szabadítottunk fel. Kisebbségi osztagok tegnap Osztrovig haladtak előre és ott az ellenséges ellenállást megtörték. Szász csapatok Balpinonowban ezer foglyot ejtettek. Minksből kiindulva megszállottuk Borissowot.

Linsingen hadseregcsoporthal is tervszerűen haladnak azok a hadműveletek, amelyek Ukrajna felszabadító harcának segítését célozzák. Egy Schapceltowka állomására befutó nagy orosz csapatokkal megtelt vonatot feltartóztattunk, a legény séget lefegyvereztük.

(Olasz harctér.) A Brentától keletre az olaszok estefelé meglepve, tervszerűen támadtak, ahol Capriknál tűzünkkel visszavetettük őket.

Berlin, február 25. (Nyugati harctér.) Sok helyütt akna és tüzérségi harc, az arcvonal különböző helyén felderítő harcok folytak, amelyeken Aremiterestől keletre foglyokat ejtettünk és géppuskákat zsákmányoltunk.

(Keleti harctér.) Eichhorn hadseregcsoporthal: Csapatunk megszállották Permut. Egy est zászlóalj ott német parancsnokság alá helyezkedett. Tegnap délelőtt a tizenhatszáz huszár század a tizenhat számú huszár század első százada hadosztályait megelőzve, elfoglalták Dorpat-ot. Az oda vezető úton három ezer foglyot ejtettek és sok száz járművet zsákmányoltak. Ez a repülő osztag ily módon hatodfél nap alatt kétszázötven kilométernyi utat tett meg. Linsingen hadseregcsoporthal: Rowoban az orosz külön hadsereg egész vezérkara kezünkbe jutott, a főparancsnok megszókött. Az előcsapatok elérték Zegtomirt és ott összeköttetést létesítettek az ukrán csapatokkal. A többi harctérről nincs újság.

Oroszország kapitulált.

Berlin, február 25. Az orosz kormány központi végrehajtó bizottsága február 24-én reggel 7 órakor a következő tartalmú szikratáviratot küldte a központi hatalmaknak:

Az orosz kormány végrehajtó nagybizottsága a munkás, paraszt és katona képviselői tanácsának február 24-én 4 óra 30 perckor hozott határozata értelmében a népbiztosok tanácsa elhatározta, hogy a német kormány által megszabott békefeltételeket elfogadja és delegátusokat küld Brest-Litovszkba a békeszerződés aláírására. Lenin Vlagyimir, a népbiztosok tanácsának elnöke. Trockij Leo külügyi biztos.

Péttervár, február 25. Február 24-ére virradó éjjel az orosz népbiztosok végrehajtó főbizottsága teljes ülést tartott, melyen heves vita után a brest-litovszki, német békefeltételeket, melyeket később Kühnmann államtitkár legutóbbi pótlásával egészítették ki, 126 szavazattal 85 ellenében elfogadták. A szavazástól 26-an tartózkodtak, 2 anarchista nem szavazott.

Az estlandi előnyomulás.

Berlin, február 25. Előnyomuló automóbiloszlopaink február 22-én délben gyors menetben elérték Valkot. A városban több száz orosz katonát találtak, akik a visszavonulás fáradalmait elkerülendő közönyösen várták csapatunkat és megadták magukat. Huszáraink rajtaütöttek egy 200 főnyi bandán, mely az üzleteket akarta kifosztani. Sok foglyot ejtettünk, 500 osztrák és magyar, 100 német hadifoglyot kiszabadítottunk, akiket nyomban felszereltünk az elrejtőzött vörös gárdisták elleni, közbiztonsági szolgálatra.

Az entente futása.

Lugano, február 25. Az entente államok péttervári követéseiket és a hozzátartozó, katonai missiókat elutaztatták Pétervárról. Alexorjev tábornok hadműveleteiről nem tudnak semmi biztosat.

Härtling az orosz békéről.

Berlin, február 24. Härtling Kancellár a birodalmi gyűlésen ma a következő kijelentést tette:

Tegnap jött meg az értesítés, hogy a péttervári kormány elfogadta békefeltételeinket és képviselőket küldött Brest-Litovszkba. Ennek megfelelőleg a német delegátusok is odautaztak tegnap este. Lehetséges, hogy a részletek felett még vitatkozni fogunk, azonban a főcél elértük, orosz részről a békekötés kifejezetten megnyilvánult. Békefeltételeink alapján a békekötés a legrövidebb idő alatt létre fog jönni.

Az entente reménykedése.

Az utolsó szalmaszál.

Berlin, február 25. Mint a Vossische Zeitung jelenti, ott abban bíznak, hogy a német népnök kormányra iránti loyaltitást az Egyesült-Államoknak Franciaországgal és Angliával együtt üzött propagandája segítségével sikerül megsemmisíteni. Azt remélik, hogy május elsején az eddigieknél nagyobb és jobban tervezett sztrájk fog kitörni Németországban. (Nagyon jellemző, hogy már nem a saját erejükben bíznak az entente politikusai.)

Gyors béke várható.

Bécs, február 25. Az itteni külügyminiszterhez közelálló és teljesen beavatott körök biztosra veszik, hogy a Brest-Litovszkban ma kezdetét vevő tárgyalások a gyors békéhez fognak vezetni.

Készülnek Pétervár védelmére.

Köln, február 25. Pétervárról jelenti a Kölnische Zeitung tudósítója, hogy a hadügyi népbiztos a péttervári, katonai terület védelmére külön, rendkívüli vezérkari szervezést, kihirdette a szigorított ostromállapotot, intézkedéseket tett, hogy a várható zavargásoknak elejét vegye. A városban sok robbanásért foglaltak le. Az élelmiszereket összeirták, Trockij pedig élelmészési diktátorrá nevezték ki.

Románia békét köthet.

Az entente „nyagylekűsége”.

Genf, február 25. Az angol és a francia kormány közölte Románia kormányával, hogy felmentik a londoni egyezményben vállalt kötelezett sége alól.

Törökország békéje.

Konstantinápoly, február 25. Achmet Neosini bég külügyminiszter a kamarában ismertette a brest-litovszki béketárgyalásokat. Rámutatott az orosz meghatalmazottak első ízbeni huzavonájára, majd bemutatta az újabb békeajánlatot és jelentette, hogy a központi hatalmak delegátusai Hakkí pasa, berlini nagykövettel készülnek Brest-Litovszkba a békeszerződés aláírására. Az Ukrajnával kötött békéről megjegyezte, hogy a szerződés értelmében Ukrajna különböző árukat fog szállítani a központi hatalmaknak és ezzel megtörik a gazdasági blokádot Keleten. Az ukrán békeszerződést a további békekötések legelsőjének nevezte, melyet követni fog a többi is. Rámutatott arra, hogy Romániával is küszöbön állnak a béketárgyalások, melyekre a török dele-

gátokat már elutastak. Reméli, hogy a tárgyalások sikerre fognak vezetni. Bejelenté, hogy a kaukázusi köztársaságok elnöke azt a kerést juttatta hozzá, hogy a béketárgyalásokra alkalmas helyet jelöljön ki. A kerést kedvezően fogja elintézni. Végül kívánja, hogy a békekötések sorozatát mielőbb az általános béke koronázza meg.

Reval elcsott.

Berlin, február 25. (Wolff-jelentés.) Reval kikötővárosát és várát ma délelőtt 10 óra 30 perckor harc után megszállottuk. Piskov városa, a Revaltól délkeletre a kezükben van.

Az entente generalissimusa.

Berlin, február 25. Nyugatsváji lapok jelentik: az entente hadseregek főgeneralissimusa Foch tábornokot nevezték ki. Ez alkalom-

ból a lapok emlékeztettek arra, hogy Foch tábornok volt az, aki a francia vezérkari főnöki állásról lemondott, hogy Olaszországnak segítséget vigyen és ezzel Olaszországot a teljes pusztulástól mentette meg.

Az olasz határ lezárása.

Lugano, február 25. Chiassoból jelentik: Az olasz kormány rendeletére a svájci határt bizonytalan időre lezárták.

Az orosz békekötés.

Berlin, február 25. Pétervárról jelentik: A népbiztosok központi tanácsa elhatározta, hogy jóváhagyja a bolsevik-kormányzatnak a békekötésre vonatkozó, összes intézkedéseit. A hadköteles angolokat utasították, hogy 6 óra leforgása alatt hagyják el a fővárost és a többiek is lehetőleg siessenek a távozással.

**Härtling beszéde.
Válasz Wilson feltételeire.**

Berlin, február 25.

Ma délelőtt tartott ülést a német Reichstag Paschke elnöke alatt óriási érdeklődés mellett. A karzatok zsufolásig megteltek, ott volt a diplomáciai kar is.

Az ülés megnyitása után Härtling kancellár állott fel szólásra és a külpolitikai helyzetről tett felvilágosító nyilatkozatot. Neki az a nézete, ami az angol alsóház egyik tagjának, hogy nyilvános viták helyett a hadviselő államok képviselői szűkebb körben találkozzanak és ott cseréljék ki egymással nézeteket. Csak ez a szűkebb tanácskozás vezet meg egyezésre, különösen a részletkérdések dolgában.

Több ízben megmondta már, hogy Németország nem gondol Belgium megtartására, de el akarja kerülni azt a veszedelemet, hogy ez az ország, mellyel a háború után békében és barátságban akarnak élni, az ellenséges masterkedések tárgyává vagy az ellenség felvonulási területévé váljék. Ha tehát ilyen irányú javaslatok érkeznek a másik részről, úgy mi sem vonakodnánk tárgyalni.

Wilson beszédéről azt mondja, hogy az egy lépést jelent a kölcsönös közeledéshez. Beszél a 4 alapfeltételről, melyet Wilson felállított. Az első feltételnek, hogy a békének igazságon és kölcsönös megállapodáson kell felépülnie, senki sem akar ellentmondani. A második tételhez, hogy népeket és tartományokat ne lehessen egyik államból a másikba tologatni, minden feltétel nélkül nem járul hozzá. Végül ama tételhez, hogy minden nemzeti igényt a legmesszebb menő módon akar kielégíteni anélkül, hogy új ellentétek keletkezzenek, elvileg teljesen hozzájárul, azonban kijelenti, hogy ilyen alapon csak akkor lehet általános békéről tárgyalni, ha azt az alapot nemcsak az Unió elnöke indítványozza, hanem az összes államok és népek ismerjék el.

Anglia is a népek önrendelkezési jogáról beszél, de magára nem vonatkoztatja, mert hallani sem akar Irországot, Egyptom és India önrendelkezési jogáról, hogy ott alkalmazza ezt az elvet.

A mi hadicélunk kezdettől fogva a baha védelme volt, továbbá területi integritásunk biztosítása és gazdasági fejlődésünk szabadsága. Hadviselésünk célja szerint — mindig defensív volt. Kü-

lönös nyomatékkal hangsúlyozza ezt most, hogy a Keleten folyó operációkat fellelőleg semmiféle félreértés ne támadhasson.

Amikor Oroszország február 10-én, megszakította a béketárgyalásokat, visszanyertük szabad kezünket. Az orosz előnyomulás célja csupán az Ukrajnával kötött béke biztosítása. Romániával tegnap megkezdjük a béketárgyalásokat. Ennél a kérdésnél meg kell fontolnunk, hogy nem egyedül vagyunk érdekelve és kötelességünk hű szövetségeseink: a monarchia, Bulgária és Törökország jogos érdekeiért is síkra szállani. Végül az egész világ előtt hangoztatja, hogy soha, pillanatig sem gondoltak Svájc semlegességének megsértésére.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Kedden: B) bérlet. Uri divat, vigjáték.
Szerdán délután: Ifjúsági előadás. Nagy mama, vigjáték.
Szerdán este: C) bérlet. Uri divat, vigjáték.
Csütörtökön: A) bérlet. Mágus Miska, operett.
Pénteken: B) bérlet. Orpheus a pokolban, operett.
Szombaton délután: Gyermek előadás. Csipke Rózsika, tündérmese.
Szombaton este: C) bérlet. Orpheus a pokolban, operett.
Vasárnap délután: Tanítónő, színmű.
Vasárnap este: Orpheus a pokolban, operett.

A Vig-színházban.

Kedden: Stambul rózsája, operett.
Szerdán: Oh Teréz! operett.
Csütörtökön: Tanítónő, színmű.
Pénteken: Szerető, színmű.
Szombaton délután: Kaméliás hölgy, színmű.
Szombaton este: Uri divat, vigjáték.
Vasárnap délután: Vig-színház zsúrja.
Vasárnap este: Ezred apja, énekes vigjáték.

Oh Teréz a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán este a szezon egyik legnagyobb sikerű, kedvenc operettjét, az „Oh Teréz”-t adja az igazgatóság a Vig-színházban, ahol ez a bájos zenéjű operett más miliónban más színpadi beosztással kerül színre.

A Vig-színház kedélyes zsúr-délutánja. (A színházi iroda jelentése.) A legváltozatosabban összeállított műsoraival a Vig-színház igazgatósága vasárnap délután művészi zsúrt rendez, amelyen a társulat legjobb erői szerepelnek és amelynek szüneti közben konfettis sétahangverseny lesz a foyerben.

A Hotel Imperial és egy eredeti bemutató. (A színházi iroda jelentése.) Heltai Jenő igazgató már megszerezte a Magyar színház most bemutatott szenzációs sikerű újonságát, *Biró Lajos „Hotel Imperial”-ját*, amelynek közeli vigszínházi bemutatására nagy ambícióval készül már a drámai együttes. A Csokonai-színház szenzációja ugyanakkor Bécs három év óta legnagyobb operett-slágerének: a *Hanny geht tanzen*-nek bemutatója lesz. Ez

a bemutató egyben magyarországi első eredeti bemutató lesz. Az új operett „Az utolsó tánc” címen kerül színre.

Orpheus az alvilágban. (A színházi iroda jelentése.) Péntekre, szombatra és vasárnapra a Csokonai-színház igazgatósága Offenbach öröksépségi operettjét tűzte ki műsorra. Az operett Heltai Jenő igazgató új, ötletes szcenírozásában és új zene betanulással kerül színre. A gyönyörű zenéjű szép operett előadása kétségtelenül egyike lesz a legjobb és legsikerültebb operett-reprízeknek.

A fekete soffőr. Az Urania nagy sikere Mia May legújabb grandiozus filmje. Egy kaland története 4 részben. A közönség véleménye szerint a legtekélyesebb filmalkotás. Ma utoljára van műsoron az Uraniaiban.

Radmirov Katalin. Nagy tetszéssel fogadta a közönség ezen orosz drámát. Rendezés, kivitel és fotográfia dolgában igazán elsőrangú filmalkotás. Ma utoljára van az Apollo műsorán.

Ujdonságok.

Hazatért magyar hadifoglyok.

A vasárnap ünnepies csendjében örömhírként futott végig Debrecen városán, hogy Oroszországból ezerhat száz magyar testvérünk érkezett haza. Egész emberáradat indult a vasúthoz, hogy lelkes örömmel köszöntse őket, akik ezer viszontagság után újra az édes hazaföldjén, közöttünk vannak.

Szívek dobantak meg, örömkönyvek szöktek a szemekbe és míg órákhozán át testvéri melegséggel érdeklődtek, beszélgettek el a hadifogságtól megviselt magyar véreinkkel, ki amivel tudott kedveskedett nekik. Az örömet növelte, mikor elmondták a rabságból szabadult magyarok, hogy jönnek haza a mi fiaink, jönnek a többiek is, sűrűn találkoztak gyalogosan hazafelé baktató testvéreinkkel.

Az Isten hozta őket és hozza mind, valamennyit. Ezer és ezer hajlékban érdeklőd fel már tegnap is a holdg reménység, hogy nem sokára haza jön, itt lesz, keblükre ölelhetik, akiket ők várnak vissza. Hiszen a verőfényes vasárnapon most is többen érkeztek olyanok, akiket elsrattak, elgyászoltak és most élnek, itthon vannak — szerettek körében.

A nagy vihar felhői foszladoznak, a béke ragyogó napsugaraival tör utat, jönnek a mi testvéreink fogadjuk őket tárt karokkal. Mozduljon meg a társadalom, hogy itthon békeséges otthonot, munkát és aki magával tehetetlen, gyámolítást nyerjen.

A Szociális Misszió-társulat fiókegyesülete Debrecenben. Vasárnap délután 4 órakor a róm kath. főgimnázium tanácsterme már teljesen megtelt. Ott volt Debrecen város katolikus intelligenciájának színe-virága. Ilyen óriási érdeklődés közepette mondotta el Gróh Ferenc praelatus nagy hatást ért beszédét a Szociális Misszió-társulat céljáról. A Szociális Misszió-társulat debreceni fiókja három szakosztályt állított föl: a Leányklubot, a Nővédelmi klubot és az anya- és csecsemővédelmi szakosztályt. A Nővédelmi hivatal ideiglenesen a róm. kath. leány iskolában nyer elhelyezést és hetenként kétszer lesz nyitva. A Szociális Misszió-társulat céljaira jótékonyságáról nagyon is ismert prépost plébános 500 koronát utalt át a Misszió-társulat pénzü-

APOLLO	Radmirov Katalin
Ma, Kedden	orosz dráma 4 felvonásban. Gorkij eszméje után Rendeste Decey Altrád.
Előadások 3 5, 7 és 9 órákor.	Főszereplők Góth Annie, Lejtthay K., Bársony Lilla, Réthy Lajos, Tóth József, Turán Gusztáv.

URANIA	MIA MAY
Ma, Kedden	legszeretetsébb filmje. A fekete soffőr
Előadások 3 5, 7 és 9 órákor.	egy kaland története 4 részben. Főszereplők Mia May, Bruno Kastner, Ferry Sikla.

Debreceni Ujság
1918

Államháztartás. A munka tehát megindult, hiszünk, hogy áldásos működést fog a társulat kifejteni.

Készül a Hantos-törvény. A képviselőház folyosóján tegnap délelőtt azt beszélték, hogy a kormány törvényjavaslatot készült benyújtani a postatakarékpénztár vezérigazgatói állásának átszervezésére. A nyugalmabavonult Halász Sándor helyére ugyanis Hantos Elemér államtitkárt akarják kinevezni, akinek azonban le kellene mondani mandátumáról, melyhez azonban ragaszkodik. Miután a vezérigazgatói és képviselői állás összerághatatlannak, törvényhozás útján átszervezik a vezérigazgatói állást kormányó cím alatt, hogy ne legyen összerághatatlannak.

A rendőrség államsegélye. Az állam négy milliót vett föl költségvetésébe a rendőrség segélyezésére. Ebből három millió már fölösletre került. A városi tanács kérelmet intéz a belügyminiszterhez, hogy a negyedik millióból 52.000 koronát utaljon ki Debrecenre, miután a zsendőlegényesség a debreceni viszonyokhoz képest aránytalanul csekély lakbért évi 100 koronával javítani óhajtja a város.

Beethoven est. Kedden, vagyis március 5-én rendkívül érdekesnek és magas színvonalúnak ígérkező Beethoven est lesz a vármegyeház dísztermében. A koncerten, amelynek jövedelme a Vörös-kereszt javára fordítatik P. Basilides Mária, a Magyar Kir. Operaház művésznője, Tarnav Alajos zongoraművész és Kabay Kálmán, a genialis tollú zeneszerző fogják közreműködni. Bevezetésül Kabay Kálmán „Beethoveniana” cím alatt poetikus sorokban megírt portréját olvassák föl a halhatatlan Mesterről. A részletes műsorszámok közötti számban fogjuk közölni. Jegyek holnaptól kezdve válthatók a városházán, a Vörös-kereszt irodában, valamint Hegedűs és Sándor és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Tisza István a királlynál. Bécsből táv-íratozzák: Tisza István gróf ma ideérkezett, a Sacher-szállodába szállt és onnan egyenesen a királyi tartózkodási helyére hajtatott. Tisza kihallgatása politikai körök szerint az aktuális, politikai kérdésekkel kapcsolatos.

A Feminista Egyesület alapszabályának jóváhagyása. A belügyminiszter értesítette a városi tanácsot, hogy a Feminista Egyesület megalakítását tudomásul vette és alapszabályait jóváhagyta.

A „Köztisztviselők Beszerzési Csoportja” intéző bizottságának tagjait f. hó 27-én, szerdán délután 5 órakor a kir. pénzügyigazgatóság tanácstermében (Pénzügyi palota 2. sz. ajtó) tartandó ülésre meghívom. Jenchés István p. ü. tanácsos, alelnök.

Tanítók jótékony estje. A Hajdumegyei tanterületi tanítók „Gonczy” Egyesülete által a tanító öregek és árvaik gyorssegélye alapja javára 1918 március 4-én este fél 8 órakor, az Arany-Bika mozgóképszínházban tartandó kabaré előadás műsora: 1. Ima. (Büvös vadász operából.) Wébertől. Előadja a debreceni ref. tantestület vegyeskara Bakk Béla vezetésével. 2. A haditerv. Tréfa. Irta Orbók Átila. Szereplők: A főpincér — Stelzer Sándor. A pikkoló — Varga Gábor. Braun ur — Szabó Károly. Klumák — Varga Béla kávéházi törzsvendégek. 3. Kuplek. Előadja Tóth Lajos. Zongorán kíséri Bay Zoltán. 4. Költemények. Irta: János Zoltán. Szavalja Mocsáry László. 5. A honvéd. Háborus kép. Irta: Somlay Károly. Szereplők: A hadnagy — Fuchs János. A zászlós — Szabó Károly. A tizedes — Mostis Sándor. A honvéd — Stelzer Sándor. Násztya, Anisza orosz paraszt-asszonyok: Varga Klári, Kulcsár Mici. Tortának egy frontmögötti orosz faluban a hajnali órákban. 6. „Szól a lélekharang”. Pusztai E. „Halk, mint az éj”. C. Böhm. Eneklő: Fejlesztés Erzsike úrnő, Sörös E. zongorakísérettel. 7. Előd után. Családi jelenet. Előadja: Katona Béla és Tóth Lajos. 8. Aktuális dalok. Kís. Béla zene-kar kísérete mellett előadja Stelzer Sándor. 9. A fehér róka. Tragikomédia. (Békéffy L.: „Az örök” című színpadi tréfájának felhasználásával írta: d-r.) Szereplők: A bankigazgató — Fuchs János. A felesége — Jablonczay Pirocska. A művész — Csányi Belluska. A titkár — Varga Béla. A szolgáló — Fehér Nándor. 10. „Sohaj”. F. Varga Lajostól. Előadja a debreceni ref. tanító-testület vegyeskara Bakk Béla vezetésével. Helytak: Erkölypály (4 személy) 16 korona; a többi pály (4 személy) 12 korona. Táncházzák III-pály (I.-VII. sor) 4 korona. Zártzárak — Zsófia (VIII. sor) végig 3 korona. Jegyek előre válthatók Aczél Henrik és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Államháztartás. A munka tehát megindult, hiszünk, hogy áldásos működést fog a társulat kifejteni.

Wekerle a királlynál. A király vasárnap délelőtt fél 11 órakor kihallgatáson fogadta Wekerle miniszterelnököt. A miniszterelnök az aktuális és külpolitikai kérdésekről tett jelentést. Hír szerint megélelődött az a terv, hogy Wekerle, amennyiben annak szüksége fennfoga, részt vesz a bukaresti béketárgyalásokon. Elutazásának időpontját a bevezető tárgyalások tanácskozásainak eredménye szerint fogják meghatározni. Wekerle után Serényi és Szerényi miniszterek is Bukarestbe utaznak, amikor a tárgyalások már annyira előrehaladtak, hogy a mezőgazdasági és kereskedelmi forgalmi érdekek képviselőire is szükség lesz.

A zenekola új szervezési szabályzata. A városi tanács a zenekolai bizottság javaslatára megfogalmazta mindazon intézkedéseket, amelyek a kormányhatóságilag jóváhagyott szervezési szabályrendelet életheleltetésével szükségessé váltak. Az új szabályzat szerint most már a zenekolai tanárok március 1-től kezdve hetenkint 18 helyett 21 órát kötelesek tartani.

A huszparosok értekezlete. A huszparosok tegnap délután gyűlést tartottak az iparfestületben, amelyen megvitaták a helyzetet. Beható tanácskozás után úgy határoztak, hogy újból felkerik Márk Endre udv. tan., polgármestert, hogy mintán a huszparokra vonatkozóan hozott határozatában maga is elismerte a huszparosok helyzetének tarthatatlanságát s az áremelésre vonatkozó kérésük igazságát, a növekedő marhahús árát 10, a marhahús árát pedig 12 koronában állapítsa meg vagy addig is, míg a kormány az előmarha árára vonatkozóan intézkedik, függeszse föl a huszparok maxímálisát. Amennyiben egyik kérésük sem volna teljesíthető, aggodalommal jelentik ki, hogy aligha lesz módjuk a közönséget kiszolgálni, bár addig, míg kinek-kinek a készlete tart, készségesen bocsátja meg veszteséggel is a közönség rendelkezésére.

Román zsidók emlékirata Czerninnek. A bécsi Zeit jelenté, hogy a romániai zsidók emlékiratot nyújtottak át Czernin gróf külügyminiszternek Bukarestben melyben arra kéri a központi hatalmakat: hassanak oda a béketárgyalásokon, hogy a romániai zsidók egyenjogúsítását a berlini egyezmény értelmében életbe léptessék.

A Vörös-kereszt egyesület részére a következő adományok érkeztek: Deutsch Samu, Halmágyi József és Ullmann Salamon szakértői díj fejében 130 K, Apollo mozgó r.-t. adománya 200 K, Bleier Miklós 15 K, Takarékos és Hitelintézet tisztviselői kara január és február hó 66 K, özv. Gál Istvánné és családja Boldog István halála alkalmából kös. szorúmegváltásként 20 K, Weisz Bertalan 50 K, szorúmegváltásként 20 K, Erdélyi Ferenc szakértői díj Halmágyi József és Erdélyi Ferenc szakértői díj fejében 60 K. A fenti adományokat köszönettel nyugtazza Somossy László, a Vörös-kereszt egyesület pénztárnoka.

Az új balázsfalvi érsek. A kormány a Mihály Viktor halálával megüresedett gyulafehérvári és balázsfalvi gör. kath. érseki állást legközelebb betölti. A kormány dr. Frentiu Valér lugosi püspök kinevezését javasolja a királynak.

Halálozás. Maurer Károly és neje Konthy Irén gyermekeivel és Maurer Frigyes és neje Novelly Margit gyermekeivel fájdalmas szívvel tudatják az egész rokonság nevében is szeretett nagynénjök az egész rokonság nevében is szeretett nagynénjök özv. **Maurer Emília Szűcs Zuzsánnának** folyó hó 24-én reggel 3 órakor, hosszas és kínos szenvedés után bekövetkezett elhunytát. Boldogult haldís után hült tetemét folyó hó 26-án, kedden délután 3 órakor fogjuk az Arany János-utca 19. számú gyászszobánál, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben levő sírboltban síri nyugalomra helyezni. Béke lengjen hamvai fölött! A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2. sz., rendezli.

A nagyerdői fürdő árának emlése. A szénárak folytonos emelkedésére tekintettel, a városi tanács kénytelen a nagyerdői fürdő árának emelésére intézkedéseket tenni. Ez

gyben a főszénárak biata meg javaslatára. A nagyerdői fürdőnél március 2-án a kádfürdő is megnyílik s hetenként négy napon: szombat, vasárnap, hétfő és kedd áll a közönség rendelkezésére.

Közös miniszteri tanácskozás Bécsben. A közös miniszteri miniszteri tanácskozásán részt vett magyar és osztrák miniszterek tegnap folytatták tanácskozássukat. Popovics Sándor pénzügyminiszter Wimmer báró osztrák pénzügyminiszterrel és az osztrák-magyar bank kormányzójával tárgyalt. Popovics és Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter tegnap éjjel utazott vissza Budapestre.

A város rendkívüli közgyűlése. A városi tanács több nagy fontosságú ügy elintézésére végett a jövő héten rendkívüli közgyűlést összehívását kívánja. Előterjesztést tesznek Weiszpremy Zoltán főispánnak, hogy a közgyűlést lehetőleg március 6-ikára töltsék ki.

A lisztiroda elhelyezése. A lisztiroda jelenlegi helyisége egyáltalán nem alkalmas a lisztiroda forgalmának lebonyolítására. Eppen ezért dr. Vásáry tanácsnok javasolta a városi tanácsnak, hogy a lisztirodát és a többi közéleti intézményt a gazdasági iskolában helyezze el, onnan pedig az elemi iskolát a kollegiumba telepítsék ki.

A szerencsétlenül járt kis Csontos Józsa részére Nedeckzy Ferike, Vilmos és Agnes nevében 20 koronát, Balogh János Boldogfalva-utca 10 koronát, P. I. 10 koronát küldtek be lapunkhoz. A jótékony adományokat átadjuk a közkegyintézménynek.

Dr. Schwarz Arthur ügyvéd a katonaságtól elzabadságotlva, Deák Ferenc-u. 11. sz. a. ügyvédi irodájának vezetését átvette.

Lóosztályozások. A városi tanács az idei lóosztályozást március 1-től 23-ikáig tűzte ki. A lóosztályozás elnökül Csóka Samu főjegyzőt, helyettes elnökül dr. Boldizsár Kálmánt, tagokul pedig Udvarhelyi Gézát, Vadász Ernőt, Nagy Sándort, Szilágyi Bálintot és Tóth Endrét jelölte ki.

Kérem azon vidéki urinőt, ki f. hó 28-ikán a 8919. számú női aranyórát egy más egyen aranyláncával elvitte, a láncot mielőbb nekem visszaküldeni sziveskedjék. Kurján Gyula, óras.

A szatmárnémeti kir. törvényszéktől.
P. 276—1918. szám.

Hirdetmény.

A szatmárnémeti kir. törvényszék, mint birtokbírószék közhírré teszi, hogy a m. kir. Államvasutaknak Reszege község határában álmás bővítés céljából szükséges és a kisajátítási összeírás 1—41 tétel alatt felsorolt ingatlanokra nézve Terczigan György és társai ellen folyamatba tett kisajátítási ügyében a kártalanítási eljárást elrendelte, az eljárás megkezdésére határnapu 1918. február hó 27. napjának d. e. 11 óráját a Reszege község házához kitzítte s tárgyalás vezetésére Balás János kir. tszéki bírót kiküldte, mikor az összes érdekeltet és pedig a távollevőket, vagy ismeretlen helyen tartózkodókat az ezek részére kirendelt dr. Fejes István szatmárnémeti ügyvéd ügygondnok útján megidézte azzal, hogy az érdekeltet elmaradása a kártalanítás feletti hozandó érdemleges határozatot gátolni nem fogja s ahogy az egyéni külön értesítés elmaradása, vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs. Szatmárnémeti, 1918. január hó 28. napján.

A kir. törvényszék, mint birtok bírószék:
Hunyor Ödön, sk. t. elnök.
Dr. Paál István sk. t. bíró.
Balás János sk. t. bíró.
A kiadvány hitelűl:
Ruzer Mihály sk. hiv. tisztv.

Árverési hirdetés.

A halapi tavalyi végastéren a töremora osztás február 26-án megkezdődik, lovaként 5 kor. ár mellett. Cégula osztás a fahordó vasúti raktárnál, Ötvös-féle kaszálóban történik.
Nagycsere, 1918. február 24.
Boros Lajos, erdész.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia, mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Meghívó

Az „Érmelléki Takarékpénztár“

1918. évi március 10-én, délelőtt fél 10 órakor, Székelyhídon a takarékpénztár üzlet helyiségében

XLV-ik évi rendező közgyűlését

tartja, melyre a részvényesek tisztelettel meghívhatnak.

A közgyűlés tárgya:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1917. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, a tiszta nyereség megállapítása.
3. A tiszta nyereség felosztása.
4. A jótékony célra szolgáló összeg hovatfordítása.
5. Az alapszabályok 42, 43, 51, 53, 57, 59, 61, 62, 67, 68, 70, 71, 74, 81-86, 97-113 §-ainak módosítása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.

Figyelmeztetés! 1. A közgyűlésen szavazataikat csak azok a részvényesek érvényesíthetik, akik saját neveikre szóló és a közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg neveikre átírt részvényeket személyesen vagy meghatalmazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt, az igazoló-bizottságnak bemutatják.

2. Az évi mérleg és az erre vonatkozó iratok, az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Az Igazgatóság.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Zseblámpa
telepek, Dynamozseblámpák, Dynamozseblámpák működik telep nélkül. Földváránál, Széchenyi-utca 55. Ugyanott tanuló elektrotechnikus, műszerészeknek felvétetnek. 2341

Faceltnél
szép virágzó jácint — nagy mennyiségben 49. egyéb kapható. 2155

Harisnya-
fejlesztés. Külsővásártér 16. Arany János-utca-val szemben. Vállalatok: Kossuth-u. 4. szám a. is elfogadjatnak. Elélmiszertől. 2125

Varrógépet
ujjat kaphat. Grünfeld-nél. Deák Ferenc 9. 1731

Egy
15 évóta fenálló kávéforrás és kisvendéglő, — ki mindig egy tulajdonosé volt, most a tulajdonosné betegsége miatt azonnal átad. Dégenfeld-tér 10. 2351

Utcai
butorozott szoba, szolga szobával kiadó. Bethlen-utca 17. 2352

Modern,
izléses, divatos női kabak naktára. Alakítások és formálások a legújabb fazon szerinti — modellek után készítettnek Kohn Helén női kalap szalonjában, Debrecen, Ferenc József-ut 79. sz. 2356

Kályhatapas
bármilyen kályhához és tüzhelyhez kapható. — K. Ferenc József-ut 8. 419

Három
szobás, kényelmes utcai lakóházat elcserélném telen nyáron lakható kerttel lakással, földdel. Bővebbet Kossuth-utca 55. üzletben. 2359

Szalma
és selyem kalap átalakítását legújabb forma szerint vállal a kalapgyár, Széchenyi-u. 2.

Szalonnát
cserélnék korpáért. Péterfia 4 szám. 2358

„Eszményi
szép”-nek levele van a kiadóhivatalban. 2382

Szabadságra
felévre hazajöttem. — Mindenféle ügyekben tájékoztatást adhatok. Színházzal szemben levő kávéházban. Töröknyelvűre lefordítatnám tíz oldalas cikkemet. — „Mikor lehet vége a Világháborúnak?” Rész Béla közgazdasági író. Péterfia 69. 2367

Fuvarozási
vállalat udvari szemét, vagy tárgya felváltatják kihordásra, házikótól szekerenként 8 korona. Ertekezni lehet — Csapó-ut. 100. Telefon 355. Ugyanott felváltatnak malomba vinni orleni valót is szállítani. 2370

Poroszkószén
mázsáknak házhoz — szállítva kapható Czili Mihálynál. Rákóczy-u. 12. 2375

Vasöntőde
megnyit. Hajdúmezeji vasöntőde és gépgyárban mindenféle vasöntéseket, géplakatos, esztérta munkákat. Közös csapatkórház mellett. — Telefon 14-01. Lakatos Telefon 11-04. Lakatos, vasöntő tanoncok nagy fizetéssel felvétetnek. 2380

Kereslet

Arany-estét,
brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Bort
veszek, bármily nagy mennyiségben, legmagasabb napi árbán. — Borbizományi üzlet. — Varga-utca 34. Telefon 10-24. 2342

Tanonc
fizetéssel felvétetik. — Wacha, ruhafestő tisztogató. Simonffy-u. 55 2338

Intelligens
német fiatal ember magyarral is beszél, a délelőtti órákra vállal üzleti vagy efféle óránkénti német levelezést. Cím a kiadóhivatalban 2353

Szolga
esetleg jobb tanonc a villamos szakmából — előnyben részesülnek — magas fizetéssel azonnal vagy március elsejére felvétetik. Lámpa áruháza, Ferenc József ut 85. 2250

Keresettik
ölfavágásra a nagyléted határban 30 munkás, — métermázsáknak 30 koronáért, botfáért 28 koronáért fizetek. Ertekezni lehet Erzsébet-ut 3 alatti a déli órákban. 2371

Tanuló
leányok fizetéssel azonnal felvétetnek. Bauer Károlyné, Miklós-utca 7. 2323

Kocsisok
jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teloki-utca 100 szám. 2189

Ügyes
fodrászsegéd felvétetik, azonnál Schiszler, — Bika-szálloda. 2140

Könyvtárakat
egy-egy könyvet készpénzen vásárol. Harmathy könyvtár, Fűvészkert 14. 2020

Keresek
egy boltfelszerelést, ár megjelöléssel, Kocz Lajos, V. pércs, 178. sz. alá küldendő. 2007

Tanuló
leányt felvesz a Kalapgyár, Simonffy-u. 2. 2363

Kifutóleány
felvétetik Króh Vilmosnál, Dégenfeld-tér. 2360

Nagyobb
mennyiségben sárgarépa és petrezselyem megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 2365

Pénztárnok
ki könyvelést is vezet, állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2348

Mosóné
privát házhoz felvétetik Hatvan-u. 76. 2350

Tanárnya
egy nő, ki főzésbe, apró jószág nevelésben és főzésben gyakorlott keresetlik. Rákóczy-utca 44. 2353

Pénztárnok
felvétetik, Révi, Hatvan utca 76. 2349

Varró
leányok felvétetnek — Weisz Stefánia, Széchenyi-utca 25. 2372

Szolga
fiatal, és kárpitós tanuló felvétetik Varga butorkereskedőnél. Piac-u 44. udvarban. 2383

Jókarban
féregmentes használt butorokat veszek. Piac-utca 37. (Kistemplomba zár. 2384

Gyermekkecs
féregmentes, jókarban megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalba. 2377

Cipész
segédek raktári munkára, váltó munkára — azonnal felvétetnek. — Gyorsfalpaló. Sas-utca 8. 2378

A hosszupályi
uradalomban 1918. április 1-ére Imajorgazdái állás lesz betöltendő. Hosszabb gyakorlattal rendelkező hadmentes egyének jelentkezhetnek Hosszupályiban. 410

Vasestergályos
és lakatos tanuló felvétetik Preiser gépműhelyben. Boldogfalva 6. 2369

Földet
keresek megvételre, házamat tehermentesen eladnám. Czeglédyné, — Varga-utca 32. 2366

Ügyes
fodrász segéd felvétetik Möldner, fodrásznál, — Városháza. 2368

Instructort
keresek, közép- vagy felső jeles keréskedelmi iskolai tanuló. Cím a kiadóhivatalba 2390

Gyümölcsös vegyes

kapható csakis viszont eladók részére.

„Almádia“ konzervgyár

Rákóczy-utca 13. szám. Telefon 777.

Eladás

Eladó
330 □ föld, fele szőlő. Boldogkert, Eperkest-utca 21. 2326

Eladó
az Öndódon a Gál dűlőben 18 hold és 150 □ ol föld a köves ut mentén. A városhoz 9 km. távolságra. Ertekezni: Miklós-utca 46. 2322

Buzatermesre
is alkalmas 15 hold szántóföld és kaszáló tanyával a fencsikkel a kóla mellett eladó. Ertekezni a Kollegiumi ügyvézi hivatalban. 2321

Eladó
jó karban levő üzletbe rendezés. Hatvan-u. 9. alatti üzletben. 2329

Eladó
fa ölenként. Ertekezni lehet Kossuth-utca u. 29., ház mesternél. 2203

Eladó
egy lovas kis kocsit óra szerzem és két óra való új szerszám és egy pár ócska szerszám. — Riesz Kocsigyárban. 2143

Csizmák
cipők, kalapok, elegáns téllakabát eladók. Hatvan-utca 37-a. d. u. 2-5-ig. 2126

Juhászbanda
eladó. Megtekinthető: Bika szálló 244. szoba. 2075

Eladó ház.
A Tisztviselő-telep, I. utca 14. sz. alatt levő házaz kertemel eladóvá tesszem. A lakás 4 szobából, tágas, zárt verandából, fürdőszobából és mellékhelyiségekből áll a telek 308 □-51. Ertekezhetni velem a ház nál d. u. 2-5 óra között. Daróczy József, kir. törvénytudóki bíró. 1765

Eladó
egy hold fajszőlő termő föld. Ertekezni. Péterfia 71. 2373

Kiadó legelő.

Prima hizó-legelő, mételety mentes, mintegy 350 magyar hold, közel Nagykárolyhoz, mű ut mellett, részletekben is. Nyári legeltetésre, — szarvas jószágunk bérbe adó. Kútak a legelőn. Cím a kiadóhivatalban megtekinthető.

Rézgálla kapható.

Tea 10 dgr. 10 korona.
kiló vételnél még olcsóbb

Glücknél Peterfia-utca.

Eladó
ház, kedvező feltételek mellett, szaldakodónak alkalmas. Tünde-utca 11. 2361

Kelensye
főhőrnemek egyenrujak eladók. Bethlen-utca 54. 236

Szatyori-telep
44. szám alatt hét méteres és hatnegyedes — épületfa eladó. 2367

Eladó
ház, Maróthy György-utca 36. Ertekezni lehet Maróthy 38. 2354

Többféle
használt butorok leköltözés miatt olcsón eladók. Zöldfa-u. 4. szám. 2348

Értékes
selyem perzsa szőnyeg 3 m. nagyságban eladó. Megtekinthető 25-ig. Hárvan-utca 37-a. 2315

Pesti-utca
66. sz. ut háza és Hatvan utcakert Göbör-ut. 3. sz. szőlő hadi kölcsönre is eladó. Ertekezni lehet a szőlőben. 2347

Két
Kálher-féle elegáns hájtököcsi, egyes és kettes jukkorszernakok, nyergek eladók. Hatvan-utca 37-a. Megtekinthető: délután. 2311

Eladó
vagy kiadó Debrecen 38 km-re vasút állomáshoz közel 170 holdnyi jó homok birtok. Árpád tér 44. 2326

Gramafon
lemezek ujak, darabok kint 3 K 60, eladók. — Ötvös 59. 2328

Egy
pár jó sarga csizma eladó azonnal. Péterfia 51 ház mesternél. 2381

Bőr
férfi szoba garnitúra, háló szoba és többféle butorok eladók. Piac-utca 37. 2368

Eladó
két tiszti köpeny, csizma, 400 negyszögletű gyümölcsös a Csepőkertben. Ertekezni Péterfia 71. 2371

Alighaszánt
diszes festett halászló eladói díjazással eladó. Ezvós 71. 2372

Dagasztó
asszony azonnal felvétetik. Szepességi-utca 27. 2374

Butorozott
szoba, fűtés, világitás, sam kiadó Bika-bárház. 2375

Ügyes
I. em. 8. ajtó nagymunkás varró leányt felvesz Goldstét Pirocska, Szent Anna 3. 234

Két utcai
szoba — mellékkelvezéssel március 1-re, esetleg 15-ikére kiadó. Kándi 3. 238